Skrivningskod: Om du vill:

Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 1A, mandagen 13 september 2011, 10.45-11.45,
i SF1610 Diskret matematik for CINTE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godként.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n =1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade losningar for full poing.
Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) 178=2% (mod 5).

b) (111111)5 = (63) 1.

c) Mingden av alla primtal &r en upprékneligt odndlig

méangd.
d) Om sgd(a,b) = 1, sgd(b,c) = 1 och a # ¢ sa ar alltid
sgd(a,c) = 1.

e) Om A och B ér olika méngder sa ar alltid A\ B # B\ A.

f) I allaringar Z,, dar n > 3, r elementet n — 2 inverter-
bart.

poang
uppg. 1
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uppg.2

2a) (1p) Ange en 16sning i ringen Z;; till ekvationen 4x 4+ 6 = 1.

b) (1p) Lat A = {0,0,{0}}. Skriv upp samtliga delméngder till A.

c) (1p) Lat N beteckna méngden av naturliga tal och lat B beteckna méngden
av jamna hela tal. Beskriv en bijektion mellan mangderna N och B. (Beskrivnin-
gen behover inte vara formell, ett tydligt diagram racker. Du kan anta att 0

ar ett naturligt tal.).
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3) (3p) Bestdm samtliga 16sningar till den diofantiska ekvationen

315z +242y = 1.
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4) (3p) Bestam 343! (mod 15).
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5) (3p) Betrakta talfljden b, = 2" +2-4", definierad f6r n =0, 1, 2,

den talfoljd a,, som rekursivt definieras genom rekursionen

ap = 6a,—1 — 8ay—2 n=223,...

..., samt

och med begynnelsevéirdena ay = 3 och ay = 10. Visa att dessa talfoljder ar

lika, dvs att a, = b, forn =0,1,2,3,....



